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Π  Ρ  Α  Κ  Τ  Ι  Κ  Ο 

 
Έκτακτης Συνεδρίασης με αριθμό  38/14.12.2011 

Της Διοικούσας Επιτροπής του Τ.Ε.Ε. 
 
                                                 ΩΡΑ  ΕΝΑΡΞΗΣ :18:00  
                                                ΩΡΑ  ΛΗΞΗΣ : 23:00 
 

 
 

  ΧΡΟΝΟΣ 
ΠΡΟΣΕ-
ΛΕΥΣΗΣ 

ΧΡΟΝΟΣ 
ΑΠΟΧΩ-
ΡΗΣΗΣ 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ : Χρήστος Σπίρτζης Πρόεδρος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Σωκράτης Αλεξιάδης Α΄ Αντιπρόεδρος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Θεόδωρος Σεραφίδης Β΄ Αντιπρόεδρος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Αντώνιος Πρωτονοτάριος Γενικός Γραμματέας ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Κωνσταντίνος Κουρνιώτης Αναπλ. Γεν. Γραμματέας ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Γρηγόριος Γρηγοριάδης Μέλος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Σπυρίδων Δεσύλας Μέλος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Ηρακλής Δρούλιας Μέλος ΕΝΑΡΞΗ 21:00 

 Σπυρίδων Ζαννιάς Μέλος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Αθανάσιος Μπούμης Μέλος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Αλέξανδρος 
Παπασπυρίδης 

 
Μέλος 

 
ΕΝΑΡΞΗ 

 
ΛΗΞΗ 

 Ιωάννης Φούρκας Μέλος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

     

ΑΠ ΟΝΤΕΣ : Πολυχρόνης Ακριτίδης Μέλος   

 Κωνσταντίνος Μακέδος Μέλος   

 Νικόλαος Μήλης Μέλος   

     

Παρίσταται από  
το Προεδρείο της 
Αντιπροσωπείας 
ΤΕΕ ο  

 
 
  
Μάρκος Σιούνας 

 
 
 
Αναπλ. Γεν. Γραμματέας 

 
 
 

ΕΝΑΡΞΗ 

 
 
 

21:00 
 

     
 
 
 Γραμματέας :  ο Θεμ. Λιαραμάντζας, υπάλληλος Τ.Ε.Ε.  
 

 
 
ΕΝΑΡΞΗ 

 
 

ΛΗΞΗ 
 

 
 



 2 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ 
 

 
1. Πρωτοβουλίες για το ασφαλιστικό και κλιμάκωση 

αντιδράσεων. 
 

 
 
 

Αποφ. Α1/Σ38/2011 Πρωτοβουλίες για το ασφαλιστικό και κλιμάκωση αντιδράσεων. 
 Η Δ. Επιτροπή ενημερώνεται από τον Πρόεδρο ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη, 

τον Α΄ Αντιπρόεδρο Δ.Ε. Σ. Αλεξιάδη, τον Γεν. Γραμματέα Δ.Ε. 
Αντ. Πρωτονοτάριο και το Γρ. Γρηγοριάδη, Μέλος Δ.Ε., για τη 
συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
κ. Κουτρουμάνη, στον οποίο αναπτύχθηκαν τα προβλήματα του 
κλάδου και ζητήθηκε η ακύρωση των αυξήσεων των ασφαλιστικών 
εισφορών των Διπλωματούχων Μηχανικών και η διασφάλιση των 
αποθεματικών του τομέα Μηχανικών και Εργοληπτών Δημ. Εργων 
του ΕΤΑΑ. Δυστυχώς η κυβέρνηση δια του κ. Κουτρουμάνη 
δήλωσε ότι οι αυξήσεις των ασφαλιστικών εισφορών, δηλαδή η 
υποχρεωτική κατάταξη ανά τριετία σε ανώτερη ασφαλιστική 
κατηγορία, γίνεται για το «καλό μας», επειδή με αυτόν τον τρόπο 
διασφαλίζεται μεγαλύτερη σύνταξη και αποδοχές στους 
ασφαλισμένους μετά την 1/1/1993 και μάλιστα, ότι οι αυξήσεις 
αυτές θα χρεωθούν αναδρομικά από τον Ιούλιο του 2011. 

 Δεν υπήρξε η παραμικρή απάντηση στα επιχειρήματα του ΤΕΕ και 
των συνδικαλιστικών και επαγγελματικών φορέων των Μηχανικών, 
τόσο για τη δυσμενή συγκυρία που διανύουμε όσο και για τις 
αναλογιστικές μελέτες που αποδεικνύουν τη βιωσιμότητα του 
Ταμείου μας για τα επόμενα 25 χρόνια τουλάχιστον. Επίσης, ο κ. 
Κουτρουμάνης δήλωσε την πολιτική διάθεση της κυβέρνησης να 
καλυφθούν οι απώλειες από το κούρεμα, σε βάθος 15ετίας, χωρίς 
ωστόσο να διευκρινήσει τον τρόπο. Στο αίτημά μας να εξαιρεθούν 
τα ομόλογα των Ταμείων από το κούρεμα απάντησε αρνητικά, ενώ 
δε αναφέρθηκε ούτε μία στιγμή, ούτε στην ανεξέλεγκτη διαχίριση 
της Τράπεζας της Ελλάδος και τη μετατροπή των αποθεματικών σε 
ομόλογα με δική της απόφαση και ευθύνη, ούτε στην πρόβλεψη του 
Μεσοπρόθεσμου για την ανυπαρξία εγγύησης των συντάξεων του 
ΕΤΑΑ από το 2015 και μετά. Δεν έγινε ούτε μία αναφορά στην 
αλγεινή κατάσταση των Μηχανικών και στα προτεινόμενα μέτα για 
την ανακούφισή τους. Στο αίτημά μας για την ΄Ιδρυση Ταμείου 
Πρόνοιας Μηχανικών και γα τα 10,00€/μήνα εισφορά μας υπέρ 
ΟΑΕΔ, που δεν μετέχουν οι Μηχανικοί, επίσης δεν δεσμεύτηκε. 
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 Τέλος δηλώθηκε στον κ. Κουτρουμάνη η αντίθεση των Μηχανικών 
και η κλιμάκωση του Αγώνα τους με στόχους τη μη αύξηση των 
εισφορών και τη διασφάλιση των αποθεματικών του τομέα 
Μηχανικών και Εργοληπτών Δημ. Εργων του ΕΤΑΑ. 

 
 Στη συνεδρίαση παρίστανται οι προσκεκλημένοι εκπρόσωποι των 

συνδικαλιστικών και επαγγελματικών οργανώσεων των Μηχανικών 
κ.κ. Κ. Βαφειάδης (ΠΣΧΜ), Δ. Γαρμπής (ΣΤΥΕ), Μ. Δακτυλίδης 
(ΠΕΔΜΕΔΕ), Αγ. Καραδέλογλου (ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής), Γ. 
Λιάγκος (Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών), Αντ. Μαούνης, Π. 
Μαυρίδης (Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλ. Μεταλλειολόγων 
Μηχανικών) Γ. Μπαρμπούτης (ΠΕΣΕΔΕ), Στ. Ξεκαλάκης 
(Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλ. Αγρονόμων Τοπογράφων 
Μηχανικών), Π. Παπαδομανωλάκης (ΠΕΔΜΗΕΔΕ), Θ. 
Παπαδόπουλος (Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων 
Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων), Κ. Σαββίδης (ΠΕΣΕΔΕ), Ι. 
Σαμπράκου, Ελ. Τζιωρτιώτη (ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής), Πλ. 
Τριανταφυλλοπούλου (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, οι οποίοι τοποθετούνται. 

 Η Δ.Ε. μετά από τοποθετήσεις των μελών της αποφασίζει τη 
συνέχιση των πρωτοβουλιών, όπως παρακάτω: 
1. Κατάληψη διαρκείας Τμημάτων του τομέα Μηχανικών και 

Εργοληπτών Δημ. Εργων του ΕΤΑΑ από τη Δευτέρα 
19/12/2011 στις 11:00, για την αποτροπή αποστολής των 
ειδοποιητηρίων εισφορών. 

2. Αποχή των εκπροσώπων μας από επιτροπές διαγωνισμών και 
Συμβούλια, σε συνεννόηση με τους επαγγελματικούς και 
συνδικαλιστικούς φορείς των Μηχανικών. 

 3. Τον συντονισμό, για τη συνέχιση των κινητοποιήσεων, μαζί με 
 την ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, τους Συλλόγους των Μηχανικών, τους 
 Συλλόγους Εργοληπτών και Μελετητών και τους εργασιακούς 
 Συλλόγους των Μηχανικών. 

 4. «Διακοπή της λειτουργίας», την Πέμπτη 22/12/2011, του 
 ηλεκτρονικού συστήματος αμοιβών του ΤΕΕ, μέχρι τη δέσμευση 
 της κυβέρνησης για απόσυρση των αλλαγών του Νόμου 
 3919/2011. 

 5. «Διακοπή της λειτουργίας», την Πέμπτη 22/12/2011, του 
 ηλεκτρονικού συστήματος αυθαιρέτων, μέχρι την κατάθεση 
 τροποποιήσεων των ισοπεδωτικών διατάξεων του Νόμου 
 4030/2011 «Νέος τρόπος έκδοσης αδειών δόμησης, ελέγχου 
 κατασκευών και λοιπές διατάξεις». 

 6. Ελέγχους πολεοδομικών παραβάσεων σε δημόσια κτίρια και 
 κτίρια κλειστών αγορών (supermarket, τράπεζες κ.λ.π.). 
7. Επισκέψεις σε επαγγελματικούς χώρους Μηχανικών και 

ενημέρωση των Συναδέλφων. 
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8. Διοργάνωση ανοιχτών συνεδριάσεων των Αντιπροσωπειών στα        
Περιφερειακά  Τμήματα του ΤΕΕ, με παρουσία Μελών της 
Διοικούσας  Επιτροπής του ΤΕΕ. 

 9. Ενημέρωση των πολιτικών κομμάτων και των πολιτικών 
 αρχηγών. 

 10. Ενημέρωση του Πρωθυπουργού. 
 11. Πανελλαδική Παντεχνική Συγκέντρωση την Παρασκευή 3 

 Φεβρουαρίου 2012. 
 
 Προηγήθηκε ψηφοφορία μεταξύ της πρότασης του Προέδρου ΤΕΕ 

Χρ. Σπίρτζη ως η παραπάνω απόφαση (α΄ πρόταση), της πρότασης 
του μέλους Δ.Ε. Γρ. Γρηγοριάδη, ο οποίος χαρακτηρίζει 
αποσπασματικές τις κινητοποιήσεις, θεωρεί ότι ακολουθούν  ένα 
πολιτικό περιεχόμενο που δεν υπηρετεί τα συμφέροντα των 
Μηχανικών, αλλά τα αντιστρατεύονται    και προτείνει να γίνουν σε 
συντονισμό με το πρόγραμμα των κινητοποιήσεων που 
εξαγγέλλουν τα συνδικάτα που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ και 
στην ΠΑΣΕΒΕ, με αποτέλεσμα 

 α΄ πρόταση :   9     (Αλεξιάδης, Πρωτονοτάριος, Κουρνιώτης,  
                                                          Δεσύλας, Φούρκας, Μπούμης, Ζαννιάς,  
                Σεραφίδης, Σπίρτζης) 
 β΄ πρόταση :   1      (Γρηγοριάδης) 
 ΛΕΥΚΟ  :   1      (Παπασπυρίδης) 
 
 

 Κατά τη συζήτηση του παραπάνω θέματος (21:00) αποχώρησαν από τη 
συνεδρίαση οι Ηρ. Δρούλιας, Μέλος Δ.Ε. και Μ. Σιούνας, Αναπληρωτής 
Γενικός Γραμματέας Αντιπροσωπείας ΤΕΕ. 

 
 
 
    Ο Πρόεδρος     Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 
 
ΧΡ. ΣΠΙΡΤΖΗΣ                                      ΑΝΤ. ΠΡΩΤΟΝΟΤΑΡΙΟΣ 


